

### 宁波供电部门“晒”去年城乡百姓用电账单

本报讯(记者冯璋 通讯员唐瑾 林森)昨天,国网浙江省电力公司宁波供电公司公布2014年宁波全社会用电量。去年宁波全社会总用电量576.78亿度(千瓦时),同比增长3.11%。其中城乡居民用电60.83亿千瓦时,比上年少用了5亿多千瓦时。

#### 去年城乡居民少用5亿多度电

王先生家有5口人,对他来说,家庭电费支出一直是个不小的数目。不过,他明显感觉去年家里

# 天凉爽少用5亿多度电 四分之三未用“加价电”

的电费省多了。“因为夏天凉快,冬天暖和,空调少开了。”昨天,他特意查了去年和前两年的电费账单:去年全家总用电量2469千瓦时,第一阶梯的用电量还有剩余。比上年少了150多千瓦时。

去年不单是王先生家电费少了,宁波老百姓都一样。据宁波供电公司数据,全市城乡居民用电户数有325万户,2014年城乡居民用电量为60.83亿千瓦时,比2013年少用了5.3亿千瓦时的电。

记者查看数据发现:用电量下降最明显的是去年八九月份,这两个月居民用电量比上年同期

降了5.6亿千瓦时,相当于平常月份居民一个月的用电量。“从数据上不难看出,去年宁波居民用电量减少,夏季天气凉爽是主要原因。”宁波供电部门相关负责人分析。

#### 四分之三未用完“第一阶梯”电量

去年家里电量用到第几档,有没有用“加价电”?这也是大家关心的问题。按照2012年7月起实施的阶梯电价新规:居民阶梯电价按年用电量分三档实施,第一档年

用电量在2760千瓦时以内的,电价不调整,每千瓦时仍为0.538元;第二档年用电量超过2760千瓦时且低于4800千瓦时的,每千瓦时加价5分钱;第三档年用电量超过4800千瓦时的,每千瓦时加价3角钱。

去年是宁波实行新阶梯电价的第二年。据宁波电力部门统计,去年全市有四分之三居民没有用完“第一阶梯”的电量。就是说,他们的总用电量在2760千瓦时这一档之内。有20%居民用电量用到第二阶梯,还有5%的居民用到了最贵的8角多的“加价电”。

#### 使用微信可交电费查电量

市民如果要查询自家的用电量,除了到供电营业厅外,还可以在微信上操作。具体方法:通过搜索“国网浙江省电力公司”或者微信号“sgcc-zj”添加关注,也可以通过扫描“二维码”添加关注。之后,与自家的用电户号进行绑定。“我们提倡市民通过微信申请电子账单,这样既节能又环保。”电力工作人员表示,今年市民还可以通过淘宝网购买电费充值卡进行电费充值。

## 北仑中医院医生昨捐献造血干细胞

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张林彤 李娟)昨天,34岁的北仑中医院医生马国年在省中医院捐献造血干细胞,并将以最快的速度注入等待移植的2岁小天使体内。

2005年7月,马国年从江西医学院毕业后来到北仑区中医院工作,目前担任该院星阳社区卫生服务站副站长,是一名爱岗敬业的全科医生。2011年5月6日,为纪念“5·8”世界红十字日,北仑区红十字会联合区委统战部举办了大型造血干细胞捐献宣传和志愿者招募活动,马国年和近20名同事参与其中,成为光荣的造血干细胞捐献志愿者。

去年10月11日,马国年突然接到区红十字会的电话,得知自己的造血干细胞与一名两岁的白血病患者初配成功。“当时感到惊讶,千分之一的概率竟然降临到自己头上,真中奖的感觉。”马国年毫不犹豫地同意了捐献。这也是浙江省第223例、宁波市第37例造血干细胞捐献者。

### 省人大代表裘银芳建议

## 助低收入农户脱贫 促新农村建设增效

本报杭州电(记者龚哲明)低收入农户能否脱贫,关系到新农村建设是否真正见成效。省人大代表、宁海县蔬菜果品市场有限公司总经理裘银芳建议,要改“经营组织+低收入农户”为“经营组织+农户+低收入农户”的帮扶模式,让经营组织带动更多普通农户致富,由他们示范激

励有劳动能力的低收入农户劳动致富,共同促进幸福和美的新农村建设。

在经济相对发达的浙江农村,家庭人均纯收入在9000元以下的低收入农户依然存在。以宁海县为例,到2013年,全县还有低收入农户16827户,共36292人,其中约有10%可以通

过自身劳动实现增收致富。裘银芳说,目前的“经营组织+低收入农户”的帮扶模式有两个问题:一是这种帮扶大多数是短期行为,是一种“输血式”帮扶,低收入农户的“造血”功能没有被启动;二是经营组织的自身经营状况决定着低收入农户的增收情况,一旦企业经营不佳,低收入农户非常容易再次返

贫。“以低收入农户周边其他农户的致富效应和榜样示范,来激励低收入农户的致富热情,消除他们‘等、靠、要’的心理,变‘要我帮’为‘我要帮’。”裘银芳代表设想的理想状态是,经营组织帮扶普通农户,普通农户示范带动低收入农户增收致富。

### 省政协委员潘一红建议

## 进一步推进农村生活污水治理

本报杭州电(记者吴向正)“我省农村生活污水量大面广,基础设施薄弱,治理条件复杂,治理任务十分艰巨。”出席省政协十一届三次会议的省政协委员、民盟宁波市委会副主委潘一红呼吁进一步推进全省生活污水治理。

当前我省在推进农村生活污水治理工作中存在的困难和问题主要有:对农村生活污水治理工作政府层面比较重视,但全民参与意识不足;当前需大面积推进的区域面临着房屋密集、村内道路狭窄、村庄地形复杂等困境,项目实施时常遇阻;工程质量可靠性不高,治理效果还不理想;要素

保障尚显不足,治理资金仍显匮乏。为此,潘一红委员建议,要注重政府引导,发动公众参与农村生活污水治理。基层地方政府要引导广大干部群众由“要我干”向“我要干”转变,努力形成上下联动、互促互通的工作合力。要因地制宜,科学合理编制农村

污水治理规划。要注重工程质量,强化科学治水,不断提升治理工程的质量,强化工程运行的科学管理。要注重污染源治理,坚持疏堵结合,做到控源头和强监管两手抓,提高治污实效。要注重要素保障,建立政府投入、社会参与和群众自筹相结合的资金筹措机制。

# 超市放置“抓烟机”诱人赌博

## 西坞警方集中整治,抓获18名违法嫌疑人

本报讯(记者余建文 通讯员李灿 徐晨光)投币1元,就有机会抓取一盒香烟,超市门口放置的“礼品售卖机”成了变相的赌博机。去年夏天,本报《都市新闻》版对这一现象进行过报道。近日,奉化西坞警方对辖区内“抓烟机”进行集中整治,查扣了27台机器。

据了解,日前,群众通过微信向奉化西坞派出所举报,称王家汇村一家超市门口放有“抓烟机”,跟赌博机没啥区别,有的人为“中奖”一天花掉好几百元,“不少小孩子在玩,真要来到香烟,学坏了怎么办?”

针对这一情况,西坞派出所开展集中整治,对辖区内的数十家超市、服装店、通讯店等进行查处,共扣押27台“抓烟机”,抓获18名违法嫌疑人,查获3000余元赌资。

派出所有关负责人表示,经过相关部门认定,这属于赌博行为,公安机关将严厉打击。据介绍,机器是专门有人来放在店门口的,并且每月付给店方“租金”,很多店主就认为不放白不放。

据了解,对于在店门口摆放“香烟机”的行为,警方根据不同情节予以处罚,2台以上的予以治安拘留,10台以上的则可能面临刑事处罚;对于参与者则以教育批评为主。

“我不知道这是违法行为,要是知道早就不放了。”受到查处后,不少店主向警方表态。据悉,目前,公安机关已抓获机器供应商丁某,案件仍在进一步调查当中。

## 微信摇来“有情郎” 假军官骗财又骗色

本报讯(记者黄丽娟 通讯员焦川)通过微信“摇一摇”功能结识一位帅哥,不仅有型,还是一位年轻有为的“军官”,不想谈恋爱竟被对方骗了数万元。

李小姐(化名)在宁波一家大饭店做服务员,去年2月,她通过微信摇一摇功能认识一小伙,对方自称姓王,24岁,山东人,是海南军区现役军人,中尉军衔,这次在宁波执行任务。王某还给李小姐发了几张穿军装的照片。李小姐从小就崇拜军人,一来二去两人就熟了,很快发展成恋人关系。

一个月后,王某告诉李小姐自己的军官证丢了,要去部队补办,需要去打点一下,要向李小姐借点钱。李小姐取了6万元借给王某。之后两人保持联系,其间王某回来过一次,和李小姐一起待了几天。

过了一个月左右,李小姐和王某联系,王某称自己所在的部队在军事演习,不方便接电话,等自己空了再联系她,之后又有王某的“教导员”、“战友”打电话给李小姐,让她不要去打扰王某。去年9月,李小姐发现再也联系不上王某了,就报了警。

王某很快被警方抓获。他交代,自己只是在镇海的一个工地上打工,微信认识李小姐后,就想在对方身上骗点钱。骗到钱后,他就回老家去了,中间回来一次是为了让李小姐放松警惕。

事后,王某退赔了李小姐的损失。近日,镇海法院经审理后认为王某的行为已构成诈骗罪,根据其犯罪事实和悔罪表现,法院最终判决王某有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金一万元。

## 七旬老翁的“老话”情结



1月21日,年逾七旬的黄士宏在展示刚刚出版的《余姚老话》。余姚方言文化爱好者黄士宏出于对余姚民间文化的喜爱,自2002年退休以来,一直在搜集余姚老话,2004年和2012年先后出过《余姚老话二百句》和《余姚老话700句》。经过10余年的修订、补充,中国文联出版社于近日正式出版了黄士宏编著的《余姚老话》。但黄老先生仍然不满足,表示要继续搜集下去。(吴大庆 摄)

## 医院乳腺门诊出现爆棚

### 专家提醒:乳腺疾病是种慢性疾病,不必恐慌

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕)33岁歌手姚贝娜的突然离世,让众多女性朋友“谈乳色变”。近日,我市李惠利医院甲乳外科门诊出现爆棚现象。“这几天门诊量比平时增加了至少3成,其中有不少女性朋友是来给乳房做检查的。”该院甲乳外科主任吴伟生介绍。吴医生称,女性朋友关注乳房健康本应值得肯定,但近来却有不少女性出现了惊恐现象,尤其是原患有乳腺疾病的患者更是担心出现癌变,甚至有乳腺良性小结节的患者前来要求做乳房切除手术,这就不提倡了。

稳定无须手术。前天,她去就诊,刚排上号就斩钉截铁要求医生为她做乳房切除手术。“从姚贝娜走的那晚起,我就一直睡不着,左思右想还是决定把整个乳房切了省事,虽然只是个小结节。”她坚决的态度顿时让吴医生哭笑不得。最后在医生耐心开导和详尽的分析下,她终于答应暂且不动刀了。在川流不息的等候就队队伍中,笔者发现年轻女性显得尤为紧张。今年30岁的刘小姐是位白领,“3年前体检查出乳房良性小结节,医生说不需要手术,定期复查就可以了。”刘小姐告诉笔者,“因为不痛不痒,平时又比较忙就一直没重视过它,也没来复查。最近真是越想越担心,想来做手术了。”刘

小姐做了B超检查后显示她的乳腺结节并没有增大,无须手术,这才放心地回家了。“但是也有不少女性以前一直不把自己的乳房当回事,从未检查过。尤其是年轻女性,即使单位体检有乳房检查的项目也因害羞而放弃检查。”吴医生告诉笔者,在她昨天的门诊中就有三位女性被查出乳腺癌。吴医生介绍,其实乳房疾病是一种病程较长进展较慢的慢性疾病,但病初因临床症状不明显而不被多数人重视,直到出现症状或被检出乳腺癌时已为时较晚。吴医生建议广大女性朋友,平时应经常关注自己的乳房,洗澡时摸摸乳房是否有肿块、腋下是否有淋巴结肿大,看看乳头是否有溢液、乳房皮肤是否有酒窝状等。

## 盲人阅读活动 走进天一音乐馆



图为盲人读者在天一音乐馆欣赏音乐。(洪敏 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员彭佳)“这里的音响设备太好了,坐下来静静欣赏音乐绝对是一种享受。”昨天,镇海庄市街道10位盲人朋友来到市图书馆新近开放的天一音乐馆,和其他读者共同走进音乐世界,品鉴音乐,享受生活中的音乐之美。这是市图书馆联合宁波市残联、宁波市众信人力资源服务有限公司共同推出的盲人阅读日系列活动之一。

盲人朋友在市图书馆工作人员的引导下,参观了天一音乐馆的音乐欣赏区,他们戴上高保真耳机聆听从专业蓝光CD播放器中流淌出的美妙音乐,不时跟着哼唱。在音乐视听室,盲人读者参加了《相约音乐馆——经典音乐与电影赏析》活动,对1984年的邓丽君《十亿掌声演唱会》赞不绝口,还和现场读者畅聊邓丽君,感叹时光的流逝。

## 周末晴朗回温

### 周日最高温度或冲破20℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)冷空气带来的冷意似乎一闪而过,尽管仍有雾霾不散,但昨天甬城阳光明媚,气温也是十分给力,一路踟躇劲往上升。这个周末,晴好依旧,最高温度可能冲破20℃。

昨天,甬城空气质量虽然不尽如人意,但温度很是讨喜,本是天寒地冻的“大寒”时节,最高温度却快速上升到14.2℃。而周末这两天,甬城气温还将快速上升。

不过,晴朗天气维持不了多久。据中央气象台预报,受高原短波系统和北方冷空气的共同影响,未来几天,我国中东部将迎来大范围雨雪天气,西北地区东南部、西南地区东部、华北、黄淮、江汉、江淮、江南、华南等地将自西向东先后出现小雨(雪)天气。从下周开始,湿冷天气将是甬城的主调。

根据预报,今天晴转多云,明天多云。今天最高气温17℃至19℃,最低气温2℃至4℃,明天最高气温则为19℃至21℃,有望冲击本月最高温的记录。

## 路边捡到钱包 鄞江一对夫妻拾金不昧

本报讯(记者沈孙晖 通讯员包娇娇)昨日上午8时05分,鄞州鄞江派出所暂住证窗口的工作人员刚上班不久,一对夫妻匆匆赶来,称捡到一个钱包,希望派出所帮忙归还失主。

据悉,这是一个黑色长款钱包,内有1900多元现金、多张银行卡、身份证和驾驶证。工作人员希望他们留下姓名,但夫妻俩始终不肯透露名字,丈夫只说他姓马。在工作人员的坚持下,最终马先生留下了一个电话号码。

随后,工作人员根据钱包里的证件,查到失主罗女士的电话号码。接到电话后,罗女士的丈夫随即来认领妻子的钱包,并联系上好心人马先生表示感谢,还称当天中午要当面再次致谢。

罗女士今年43岁,台州三门人,和丈夫在鄞江做石雕生意20多年。前天下午4时多,她在逛街购物时,不慎丢失钱包。由于她过些天要去上海看医生,丢了证件很麻烦,而要补办还得回三门老家。

工作人员经查询,捡到钱包的是鄞江光溪村的马永良先生。据悉,前天傍晚,马先生在鄞江农业银行附近捡到了罗女士的钱包,由于里面没有电话和名片,他一时也不知道如何寻找失主。次日早上便和妻子一起找到了派出所。

昨天中午,由于马先生的电话关机联系不上,罗女士夫妻带着水果和礼品,又特地来到派出所,请工作人员带他们找到了马先生妻子,对夫妻俩拾金不昧的举动再次表示感谢。

## 为抢资料冲进火场 被困员工及时获救

本报讯(记者余建文 通讯员骆承)昨天上午8时半,奉化锦屏街道长汀响岭路上一园林建设公司失火。一名员工为抢救资料冲进火场,结果被困在电梯里,幸被消防官兵及时解救。火灾未造成人员伤亡。



图为营救现场。(通讯员 摄)

据了解,发生火灾的是公司顶楼的财务室。消防车赶到时,大楼屋顶冒出大量浓烟。消防官兵立即铺设水带灭火,并派出搜救小组对大楼内部进行地毯式搜索。这时候,公司一名男性职工钻过警戒线,乘电梯进入着火楼层抢救贵重资料。因为灭火需要,大楼断电,男子被困在了电梯里。好在消防官兵及时发现这一情况,用工具将电梯门撑开,将其救出。

据消防部门介绍,6楼的两扇防火门对控制火势蔓延发挥了重要作用,有效阻隔了烟气扩散。半小时后,火灾被彻底扑灭,仅财务室被烧毁,周边的办公室未受大影响。火灾原因还在进一步调查中。